Применение платформы Wordwall и LearningApps
в работе педагогов
Wordwall - это онлайн-сервис, который позволяет создавать задания для дистанционной и очной работы, но в отличие от других похожих сайтов, платформа Wordwall позволяет делать не просто тесты, а полноценные викторины и игры с использованием слов и изображений.

Wordwall можно использовать для создания как интерактивных, так и печатных материалов. Интерактивные воспроизводятся на любом устройстве с веб-интерфейсом, например, на компьютере, планшете, телефоне или интерактивной доске. Печатные можно просто распечатать или загрузить в виде файла PDF. Они могут быть использованы как вспомогательный материал к интерактивным или в качестве самостоятельных учебных заданий.

Занятия можно создать с помощью системы шаблонов. Эти шаблоны включают в себя знакомую классику, например, викторина или кроссворд, также можно воспользоваться шаблонами противопоставления, классификации, анаграммы, деформированного предложения, филворда, аркадных игр и т.п.

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fwordwall.net%2Fru&el=snippet
В смешанном и дистанционном обучении нередко используют интерактивные упражнения — чтобы вовлечь учащихся в тему занятия и быстро проверить их знания, для разминки и закрепления изученного. Для создания таких упражнений есть специальные сервисы-конструкторы, и один из самых популярных среди них — LearningApps.

Интерфейс дружелюбный — освоить LearningApps легко, в нём предусмотрены подсказки. Интерфейс переведён на 21 язык, есть русскоязычная версия. В переводе, правда, встречаются ошибки, но работать с сервисом они не мешают. Готовых упражнений на русском языке в коллекции LearningApps тоже много.

Доступ полностью бесплатный, а библиотека упражнений доступна всем даже без регистрации. Поэтому, если вы хотите протестировать возможности сервиса, можно выбрать подходящие варианты и сразу использовать их на своих занятиях.

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Flearningapps.org%2Findex.php%3Foverview%26s%3D%26category%3D0%26tool%3D&el=snippet
